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Az nj század.
Zavaros jegyben születeti meg az uj szá­

zad. Nagy problémák, az emberiség és a tudo­
mány nagy problémái, melyeket a századok 
hagylak örökül a legifjabb századra, mint 
óriási kérdőjelek állanak elő és követelőznek 
az ismeretek s a ludas fóruma előli. Vájjon 
meglesznek-e oldva, — vájjon álválloznak-e 
dicsekvéssé e nagy kérdőjelek, ez maga is 
probléma. De sokat lehet előlegezni e század­
nak. Olyan, mint a nagy tehetségű ifjú, sok 
reményt (űzhetni hozzá,

Az illők végtelenjébe omlott századok 
ködéből mint világi ló oszlopok ragyognak ki a 
tudomány nagy vívmányai s szinte bevilágítják 
ílz dsvényi, melyen ellehet jutni a mindentudás 
kullejéhez. S az emberben levő őserő. mely 
sziklai adóit az ősember kezébe pöröly gya­
nánt, hogy annak segítségével világokat alkosson, 
(ováhb buzog az uj század örök szoinjban epedő 
embereiben.

Széles, nagy az alap, melyen haladhat a 
ludas. Eszközei biztosak, mull ja kész tárháza 
a fegyvereknek. A pöröly a kézben van. csak 
erő es kilarlás kell s a sziklafal összeomlik.

A lélek bár összeszorul, előtle állván az 
óriási kérdéseknek, de földobog a szív a mull 
nagy eredményein.

Kétségtelen, hogy az uj század is a hala­
dás százada lesz.

És akadhat, a ki kormányt ad a léghajó­
nak; a ki nem zavarodik le le az ölök moz­
góba s a ki le.'egráfdrólon ad majd hirt az 
északi-sark legészakibb pontjáról.

Es Ián uj népeket fog fölvetni az uj szá- 
/í,d’ "J vlvm;"iyok fogmik sorompóba lépni és 
»J formál ölt a világ arezulalja. Minő óriási 
tér, minő óriási határok! És nem lesz talán 
tdok, a mi más világokban történik. Kevesbe- 
dik a sej lés, sokasul a tudás.

Hl állunk az uj korszak mesgyéjén. Tán 
bizonytalan az első lépés, melvet leszünk 
Legalább ezt bizonyilgalják a lapogalódzások.

olyan ez a lapogatódzás, mint a ki fél­
homályban irányi keres, de el nem bukhalik. 
mert sikegyenes földön jár.

És a század nagy napájába valószínűleg 
eredményeket fog fö (jegyezni a történelem 
számadója.

Ami kötelességünk a munka, a törekvés.
A jövő, az eredmény Isten kezében van.
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bő) és hivatalos kényszerűségből dolgozó tisztviselők­
kel olyan eredményi, elérni nem lebet.

Ez. az okoskodás — elismerjük — feltétlenül 
helyes.

A járásbíróság ügykezelését illetőleg nem is gon­
dolkozhattak másképén a bíróság felettes hatóságai, 
'»ért hiszen minden hivatalos vizsgálat arról Tett 
újat)b és újabb bizonyságot, hogy a bíróság vezetése 
a legjobb kezekben van, a bírák és a tisztviselők

A fővárosi 1848—íí) i és Kossuth 
múzeumról.

Az 1848 4!) i bős honvédőink, vértanúink és 
Koséul). Atyánk emléktárgyainak múzeuma, a nemzet 
kegyetlenek Kg-zehb temploma es legjobb iskolája a 
hazaszeretetnek.

Háromezernél több emléktárgy; sok szá* olaj-
j pedig egylöl-egyig pontos, lelkiismeretes, szorgalmas í f,‘S'6-SU CSíUalép és arczkélb Ü'»bb ezerre menő nyom-

hivatalnokok, a kiket hivatalos min,,,,m_;;i,i.... cs I lalutl kéPek ('s prokinmácziók, az ellenségtől elvett
‘ ' ! Zi‘Fzlúk’ honvedruliák, Kossnlbnak csaknem összes

l,,mi" htó órai, a világ minden részéből özszegyüjtött 
ezernél többféle Kossuth képek, kéziratai slb képez ik 
a budapesti 1848-49. emlékek gazdag múzeumát. ‘ 

Km.ek a hazafias intézménynek a pénzügy­
minisztérium okmánybélycg- nienless -get adott és a 
kereskedelmi minisztérium megengedte a múzeum 
kiadványainak szétküldéséhez a hii lapbélyegek hasz­
nálását.

A magyar hazafiság, vitézség és vértanuság valódi 
templomának, a fővárosi 1848-49-i múzeumunknak 
főn tartói a múzeum könyv-, hangjegy- és képkiadvá- 
nyainkn;ik iilhin(i‘> vkvöí,

A fővárost 1848 —49-i múzeumunk megalapítása 
óta a leghecsesebh es legérdekesebb kiadmánya e 
múzeumnak must jelenik meg.

rendelték ki oda kisegítő bírákat* A mull évben meg«U»r*w*-’A* e",ber'^2 ,|iszének* ».'»««var neuvei meg­
törtöm az is, hogy Lengyel J,„re kir. táblai bírói, a J ™TI7iJ;mak> « "" dicső Kussulh Atyánknak 1848—49-1 
járásbíróság vezetőjét kiküldte a miniszter a debre- ! arczképé| ndJ1 ki « fővárost 1848—i 9-t mu/eum,

lia/ank jobbjainak ajánlván ezt a remek fényképet.

hivatalnokok, a kiket hivatalos működésükben 
nem érhet.

Ig\ történt aztán, hogy a hivatalos vizsgálatok 
rendszerint azzal végződlek, hogy a bíróság felettes j 
hatóságai elismerésüket és köszönet ükét nyilvánítót- í 
lak Lengyel Imre kir. táblai bírónak az ügykezelésnél , 
tapasz-alt rend és pontosság felett, s ugyancsak dicsé- : 
retet kapott minden egyes alkalommal a tisztviselői i 
kar is.

De itt jön az la n a dolog bibéje !
A bíróság felettes hatóságai ugyanis lovai.bmeuő- 

I “#>' gondolkoztak, hogy ezek a szorgalmas, júra- 
I való tisztviselők dolgozhatnak és tudnak is dolgozni 
I nemcsak magukért, hanem 2 - 3 más ember helyett 

is. Ennek a téves okoskodásnak az lelt az eredménye, 
h 'gy vnlali mvs/.or csak valamelyik közeli bíróságot 
ki kellett húzni a sárból, miniig ti mi bíróságunktól

czeni kir. törvényszék területen levő járásbíróságok 
megvizsgálására, s így a járásbíróság vezetője hetekig 
távol volt hivatalától.

De ez még semmi ahhoz képest, hogy a bíróság­
nál működő egyik a Ibiről, 1899. marczius elejeit be­
rendellek D.tbreczeiihe kisegítő bírónak, s ez az a Ibi ró 
még máig is olt van Debreczei.be». A mi bíróságunk 
telni több mint egy év óta csali egy albiroval 
működik.

Nem lehet csodálkozni rajta, ha ilyen körülmé­
nyek között a bíróságnál rendkívül felhalmozódott a 
munka, s ha ti megfogyatkozott személyzet csak rend­
kívüli nömegfeszitessel volt képes elvégezni a leendőket.

Ennek daez.ara azonban az ügymenet zavart és 
késedelmet sohasem szenvedett, mert a bíróság veze­
tője es a tisztviselői kar megfeszített erővel dolgoztak. 

N-lnny nappal ezelőtt azonban a túlfeszített

leghívebb élet nagy arczkéjiet.
Barabás, M árasztom és több tnüvészrajzolók 

I ''H'gt’nfii'ták 1849-ben Kossuth nagy képét, azonban 
I ezek, a ma mar csak fit kan látható képek nem élcl- 
j I,üek- K képekből még halvány fogalmai sem nyerhe-
I liink arrúl' h,,KV '»mo nagyszerű, felséges es rokou- 
I szén vés nrcza volt Kossullmak

A mi most kiadott köpünk Kossuthnak élelnagyságu 
Szamos egykori, Daguerrolypjei és fényképei nyomán 
készült, nagy asszonyunk Kossuth nővérének útmuta­
tása és Köss ti h Ferencznek, valamint több jeles 
feslömiivészeinknek közreműködése mellett.

Több évi utánjárás és sok áldozatok árán most 
kiadott képűnk V -ssutlmak egyetlen legtökéletesebb 
élet nagy« tgu képe.

L remek es nagy becsű képnek múzeumunk érde-, ,, . ......  , ........... " »«jsy imwsu nejmen mit zen inunk érda-
munka <ye„8„lkvdo,e 1,1,. a «KW, i,, • kében való m-gvé.,:-. „.elegen „janijuk b.valieág
llizv. ItOffV eeesz.seue in vreiil l.n.n ... , ,..i . i . ... . . 1 o.izunsag"KV. hogy egészsége helyreállítása czéljábol szabadsá­
got volt kénytelen keríti.

Ma tehát mar a szoboszlói kir. járásbíróság csak 
egyetlenegy bitóval működik, az a birosag, a Imi a 
felszaporodott teendők mellett egy negyedik biró is 
félfémé.

Tagndhallan, hogy

lek int elében legjobb kö ségem k, kaszinóink, olvasó", 
köreink, egyleteink és minden jó magyarnak párt­
fogása ha, 3 Irt 40 kr. csekély árért. E Népnek bolti 
ár;, 5 írt és 50 ki*., vagyis 1 I korona lesz.

Minden igazi jó magyarnak, — ha módjában 
áll — szent kötelessége támogatni a fővárosi leg-.... mvarosi teg-. n'! haj0S a,l;,p0.1- 8 j na8Vőbb 1848-49-i múzeumot, midőn n jeles főváros

IlM Si Ik ;l lift* I >1 •>! n n » .. . ... I é

A járásbíróság.
Afe'söbb igazságügyi hatóságok, látva aszó- 

fe ve I >,r Jl ,:,Sl>,rÓSi,g Í,,'*"k('a-i megvizsgálásáról 
ki»;inL '7y ,myVPkel éi ”4V gondol-
mébe ’ ",Ky, 7- a m‘ bl,,*Mdgunk a SZ(> teljes érlel- 
, be" mtnlabtr-.ság. Úgy gondolkoztak továbbá 

a bői a hivatalos ügykezelés mintaszerű és ki-
I,7vlnőrtvn’ T a bir“knak é- a Hszlviselőknek is 

yauok,Mk kell leant, mert csupán kö'elesség-

olyan d dog, a melynek, ha soka igy tartana, a jog­
kereső közönség adná meg az árát.

S ki az oka mindezeknek?
Világ««, hogy a bíróság azon felettes hatósága, 

a mely időről-időre elvonta a bíróságtól a munkaerő* 
kel S igy mintegy bvlekergelle az itt maradiakat s 
főleg a bíróság vezetőjét abba. hogy egészségét a túl­
feszített munkával aláássa.

A Lengyel Imre gyengélkedése — hala Isten­
nek — olyan természetű, hogy a pihenés nemsokára 
meghozza számára a gyógyulást.

De minek néz akkor ismét elébe ?
Annak, hogy a felszaporodott ügyek feldolgozá­

sával akár újra beteggé leheli magát.
Kiváncsiak vagyunk rá, hogy ezek után és ilyen 

körülmények között kap-e a mi bíróságunk is kisegítő 
biról ?

tanácsa muzeumtmjjjiak eddig bin helyiségét elvette, 
míg a német Gól he múzeumnak ingyenes diszhelyisé- 
gel adlak a derék fővárosban.

Az 1818— 49-i dicső napoknak a most múlt 
ötvenéves jubileum alkalmából nn ni ,Csen nagyobb, 
szerű emléke, mintáz 1848-49-i és Kossuth mnzeutn, 
a melynek hszeli is föntartőihoz, kiadványainak vevői­
hez fordu link. tudatván, hogy a hősök es vértanuk e 
Banilieonának létezésé megszűnnék, lm országunk 
jobbjai nem támogatják azt.

Budapest, 1900. marczius hó.

Hazafias tisztelettel

Krivácsy József, gróf Kreith Bála,
1848/49-i honvéd tüzérezredes, az 1848 4.l-i Kossuth muzeum 
Komárom várának v. tüzér- alajütéja.

parancsnoka.
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Levél a szerkesztőhöz.
'I'. Szerkesztő Ur!

Olvasom, hogy a város az idén is igen 
sok fás-oltást szándékozik csináltatni a ma­
jorban, s hogy az uj szőlőkullurát minden 
módon elő akarja segíteni.

Ez igen szép és dicséretes dolog, csak­
hogy a czélszerűségi szempontot soha sem 
szabad szem elől téveszteni.

Ma már bebizonyított dolog, hogy a zöld­
oltás mellett a fásoltás meg sem állhat, mert 
igazi tartós szőlőt csak zöldoilássál lehet tele­
píteni.

A város leliát igen jól tenné, ha minél 
több és nagyobb Ripária telepet csinálna, s 
minél több zöldoltást állítana elő. Ez lenne a 
városnak és a lakosságnak igazi javára. Már 
pedig az is igaz, hogy a zöld oltás előállítása 
könnyebb is, olcsóbb is.

Es még egyel.
A majorban máig sincsen még egy kísér­

leti gyümölcsfa telep, s máig sem iud.uk még 
tapasztalatból, hogy az egyes gyümölcsfajok 
hogyan tenyésznek nálunk.

A városnak ezt is régen meg kellett volna 
csinálni.

Van ugyan énen a Tek. Szerkesztő ur-

— Az állomási főnök áthelyezése. Néhány nap 
óin olyan hívek szállongauak, hogy Juhász Jenő 
állomási főnököt stijái kérelmére és fontos szolgálati 
érdekekből nemsokára Szolyvu-Háivfnlvara helyezik 
állal. Ezt a még most csak szállongó hin igazi sajná­
la Ital hallja városunk egesz közönsége, mert Juhász 
Jenő állomási főnök rövid három évi itt lele alatt 
igazan m gnyerle az egész közönség tisztelőiéi, rokon- 
szén vét és hec-ülésél. Ez az áthelyezés neki ugyan 
határozol t kit Untét és, de minket igen rosszul érint. 
Csudalkozunk rajta hogy az iizletvezelőség miért nem 
szemelt ki arra a klimatikus gyógyhelyre valami 
olyan hivatalnokai, a ki egészségi okokból is rá van
utalva egy ily m áthelyezésre, Juhasz Jenő pedig az

nak egy általam jól ismert és sokszor a szó
teljes értelmében megbámult olyan gyümölcsfa 
telepe, a mely ritkilja párját, de ez magán 
birtok, s igy nem mindenkinek hozzáférhető. 
Ezen a mintán indulva csinálhatna a város is 
egy hasonló telepei, s ez nagy hasznára lenne 
fejlődő gyümölcsészetünknek.

Szóval igazi alkotásokkal kellene előljárni 
a városnak, s az volna a legelső dolog, hogy 
példákkal győzzük meg a gazdákat arról, hogy 
mit és hogyan termeljenek.

A szőlészet és gyümölcsészet haladna itt 
is örvendetesen, csak azok vannak kevesen, a 
kik jó példával előljárnak.

ő friss jo egészségével hadd maradt volna a mienk. 
Azonban ma meg ne zsörtölődjünk, meri a mint fen­
tebb is mondottuk, az áthelyezésről szóló hir ma még 
pusztán csak hir.

— Helyreigazítás E lap legközelebbi számában 
közölt köszönet nyíl vauit ásom hau tévedés alapján vé­
tetett be a marczius 11 -ii kaszinói hangverseny l’e- 
lüllizeloi köze Werner Gyula gyogvszerész ur 10 ko­
rona val, mert Werner Gyula ur ezen összeget a ka­
szinói felszerelések javítása es uj bútorok beszerzé­
sére adoinanzozta E szerint a kaszinói hangverseny 
207 korona 85 filier kindast leszámítva, a tiszta ma 
rád van y 89 korona 15 filler lesz, a mint ezt már 
k ülőn ben a leszámo ás alkalmával megalapítva lelt. 

H.-Szoboszló 1900 marczius 23. Bor Janos kaszinói 
pénztáritok.

— A mezöbiztos kinevezése a héten megtörtént.
A polgármester inezőbizlossa Peterinaun Imrei ne­
vezte Ki Az újonnan kinevezett mezőbiztos le is telte 
azonnal a hivatalos esküt.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra 1900. aprít első napjától kez­

dd ■ leg uj előfizetést nyitunk.
ÓnzeiU n odaadással igyekeztünk eddig 

j/.o gá ni a közügyét. Ugyanez lesz egyedüli 
c lUttk a jüvökén is.

Az igazságunk nyílt kimondást, a közjóra 
fái .ülő t'-zméknek felszínre hozása, s feiszi- 
1 vii tar ása l"sz ezután is minden törekvésünk.

Hu képéi adjuk a város közéletében elő­
forduló minden nevezetesebb mozzanatnak, s 
különös súlyt fektetünk arra, hogy tudósításunk 
teljesen megbízhatók legyenek.

Gazdasági szakirányú közleményeinkkel az 
a ozélunk, hogy ezek állal gazda közönségünk 
ismeretkörét bővítsük.

Hírrovatunk felöleli a napi események 
minden nevezelesebbjeit.

Ezeket röviden előrebocsátva tisztelettel 
kérjük ugv helybeli, mint vidéki előfizetőinket, 
mi-zerint előfizetéseiket megújítani szívesked­
jenek.

— A névnapok hete. A mull heten név- 
napozásból állott ki az egész város. Vasárnap, 
Sándor napja alkalmából Zsigmond Sándort, 
1* ekete Sándort, Alexy Sándort, Dr. Kiss Sán­
dort, Juhász Sándort, Pad rali Sándort, Végh- 
seő Sándort és YVéghoíTer Sándort köszöntöt­
ték fel az ismerősök és jóbarátok. Kedden a 
Józsefekre kerüli a sor, mely alkalommal Dr. 
Malatinszky József és Marion József angyal­
házi biztos részesüllek sok jó kívánatban Végre 
szombaton a Gáborok kerültek sorra, s ezek 
közölt lapunk szerkesztője Fehér Gábor, to­
vábbá Rácz Gábor kir. lelek könyvvezető, Cscke 
Gábor adópénztárnok és Nagy Gábor kir. adó­
liszt kaplak számos üdvözletei. Mondani is 
felesleges hogy a névnapi gratuláló társaság 
mindenütt jól mulatott.

— A kaszinó kibővítésének terve és költségve­
tése már készen van, A kaszinó epiilele, be az udvar 
fele, a Hajdumegyet Takarékpénztár epülete felőli 
részen f g kitold.ilni egy 4—5 méternyi hosszúságú 
rész-zel s ez az újonnan épített rész egvgye olvasz- 
Iniik a mostani játékteremmel. Ez állal a kaszinó 
egy impozáns nagy termel nyer, a mely mulatságuk 
tartására is igen alkalmas lesz. Ez a kibővjies a 
Muhi Daniel altul készíteti tervezel szerint 3000 
írtba kerül

Előfizetési árak:
Egész évre — — 8 korona
Félévre — — 4 korona
Negyedévre — — 2 korona

Tisztelettel
• SZOBOSZLÓ és VIDÉKE-

kiadóhivatala.

— Vasúi szerencsétlenig Pénteken este Vá­
mos-peres és Dehreczan között egy hid leszakadt a 
szatmári személyvonat alatt. Az utasuknak — sze­
rencsére — hajuk nem törten*, de két kalauz súlyo­
san megsebesült. E miatt a pénteken esteli 11 órai 
személyvonat 90 percznyi késedelemmel érkézéit meg 
Szó busz lói a

— Kutban talalt hulla. A mull héten a vasut- 
utcz.a végén levő kutban egy feloszlásnak indult 
asszonyt hullat talállak Később ugyanabban a kutban 
talállak még egy ruhticsoinól is, a melyben egy cseléd­
könyv is volt. Ebből kiderüli, hogy az öngyilkos B. 
Szabó Lidta, Te ne Ferenczné helybeli illetőségű cse­
léd volt. A szerencsétlen teremtés öngyilkos szándék­
kal ugrott bele a kínba, mert rajta semmi gyanús 
tünet nem találtatott. Az. is valószínű, hogy a bulla 
8 -10 napig lehetett a kutban, mert már kezdett fel­
oszlásnak indulni. Szinte borzasztónak tűnik fel elöl­
tünk. ha meggondoljuk a/l, hogy ebből a kittből f,,|y. 
lon ittak azala't is, míg a hulla benne volt. A fertő­
zött kutat a hatóság lezáratta.

—■ A hadsereg és a honvédség lószüksegleteinek 
rhozgósitás esetében történendő fedezése végett, az 
I-ső szánni lóosztályozási bizottság folyó évi ápril 
hó 18—19-én délelőtt a városháza .udvarán tartja 
meg városunkban a lóosztályozási, illetve a lóavatási 
tervezetet.

— Agyonütötte az anyósát. Nagy Mihály né hely­
beli lakos a miatt emelt panaszt a múlt .héten a rend­
őrségnél, hogy férje, Nagy Mihály, úgy őt, mint az 
edes anyját, Rácz Rebekát, folyton veri, üli, bántal­
mazza. A mint Et vizsgálat megindult, pár nap múlva 
Rácz Rebeka csakugyan meg is halt. A hullavizsgálat 
és a bonczol ás kiderítette, hogy Racz Rebeka csak­
ugyan a Nagy Mihály ülései következtében balt meg, 
mert balhalunLékán egy halálos ütés volt. A vizsgálat 
folyik.

— A csatornakerti hegyközség ma már egyike 
a legnevezetesebb hegyközségeknek, sőt elmondhatjuk, 
hogy idestova a legelső helyen áll. Ez. annak tulaj­
donítható, mert a hegyközség elnöke és választmánya 
mindent megtesznek arra nézve, hogy a hegyközség 
szabályai méltányosan ugyan, de a körülményekhez 
képest mégis teljes szigorral végrehajtassanak. A hegy­
községi elöljáróság kiadta a rendeletet, hogy a bent 
a kert területén minden olyan fa, a mely nem ha - 
szonliajló gyümölcsfa kivágandó. Az eredmény az lett 
hogy a csatorna kert ben ma már nincsen egyébb fa, 
csak gyümölcsfa. A kert igen sokat nyert az által 
mert megszabadult a sok árnyékoló haszontalan fától. 
A hegyközség a birtok határok rendezését is tervbe 
vette már.

— Éremgyüjtemény. Füredi Róbert érmész és 
iró nagy gyűjteményét mutatta be márcz. 22-én u 
polg. iskola növendékeinek. A legrégibb pénznemeket 
hozta magával, a melyeket, érdekes előadással kisert. 
A légi pénznemek között benne volt az is, a mely- 
ivei Judást megfizették Jézus elánt Itatásáért. De az 
újabb korból is, különösen Erdély történetéből mu­
latott be igen sok érdekes regi pénzt.

— Marczius hó. Pénteken reggel 8—9 óra kö­
zölt finom hópelvhek kezdtek szállingózni. A hóesés 
egyre növekedett, úgy, hogy délelőtt 10 óra körül 
mar puslo’t javában s szakadt a bú egész délutáni
4 óráig. Mi sem természetesebb azonban, minthogy 
nemsokára elolvadt s jókora sár leli belőle.

— A polgariiskola környékének parkírozására 
vonatkozólag az előmunkálatok, illetve a tárgyalások 
folyamatban vannak. Említettük mar, hogy a Mühle 
Arpnd temesvári mérnök által készíteti terv olyan 
czélszerü, hogy unnak keresztülvitele által meg lenne 
mentve n Pusztafalunak köztéri jellege is. Csak az a 
haj. hogy ebben a tervben nagyon drága fákkal és 
cserjékkel lörl-nik a számítás s igy a kivitel is fe­
lettébb drága lenne. Ez arra indította Kovács Gyula 
polgármesteri, hogy ugyanezt a tervet olcsóbb anyag­
gal szándékozik keresztül vinni. A polgármester a íté­
leti már tárgyalt is erre vonatkozólag Paczell János 
debrec/.eni kenészszel, a ki 450 -500 frterl hajlandó 
is a parkol megcsinálni. A parkirozusi terv nemsokára 
a közgyűlés ele kerül.

— A dalegylet április 7-én szombaton este a
• Bika« vendéglő helyiségeiben belépti-díj nélküli dal- 
estélyt rendez az alapitó, pártoló tagok s általában 
az érdeklődő nagy közönség szamara. A dal estély pori 
los.ui 8 órakor fog kezdődni, vagyis vacsora után s 
mint értesülünk különösen a női közönség körében 
nagy fokú érdeklődés nyilvánul irántuk. Hisszük, liogv 
a dalurda ezen fellépése helybeli társadalmunk foko­
zottabb mérvű támogatását lógja eredményezni a ne­
vezett egyesület irányúban, másfelől pedig dalegyl- - 
tünk társadalmi életünk élénkítésére tesz általa hasz­
nos szolgalatot. A műsor nevezetesebb pontjai lesznek :
• Dalárinduló* Riegerlől; •Balatoni dalok« Gaál Fu- 
rencztól; >IIonft-dal« Huber Károlyiul.

— Honvéd kincstári lovak adatnak ki a debt - 
czeni 2. honvt-d-nus/.arezred parancsnokságától. Ezui 
kincstári lovak a kincstár által 5 évi kitűnő tartus 
után darabonként a vállalkozóktól 300 forintért vissz i- 
vélelnek és tovább is a vállalkozók használatában 
maradnak. Vagyis inas szóval a vállalkozók a lovak
5 évi használata után 300 forintot kapnak azért, 
mert azt kitűnő karban tartották, és tetszésük szerint 
a lovakat további 5 evre isinél kivehetik, vagy azt a 
jelzett 300 forintért a kincstárnak engedik át. Mind­
azon vagyoni biztosítékot nyújtó lótartó gazdák es 
vállalkozók, a kik ilyen lovakra igényt tartanak, ezen 
szándékukat legkésőbb e hó 31-ig Gerö Daniel városi 
állatorvosnál jelentsék be.
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— A debreczeni kerületi dalosszövetség e hó
18-án tarlói la alakuló közgyűlését Dobi rezemben. E 
gyűlésen mintegy 25 dulegylet l-epviselői jelenlétiéit 
be a szövetséghez való csatlakozásukat. A li.-szohosz- 
lói dalegylelel ez alkalommal Bor János egyesületi 
jegyző képviselte. A megejtett választások során a 
h.-szohoszloi dalárda! szép kitüntetés érte, a mennyi­
ben Zsigmond Sándor esperest, dakgy lel i elnököt egy­
hangúlag választmányi taggá, Bor Jánost pedig a da­
losszövetség egyik jegyzőjévé választották. Vajha ezen 
a dalárdát egy személyeiben ért kitüntetés szolgálna 
buzdításul a működő tagoknak szorgalmas munkálko­
dásra. A dalosszövetséget a szatmári dalárda ez évi 
június 30 ra meghívta 25 éves jubileumára s igy a 
szövetségben levő egyes dalárdák első dalünnepélye 
ez alkalommal lesz megtartva.

— Havazás Gabor napjan. A mull esztendőben 
az enyhe fehruarinsi és marcziusi napok után Gábor 
napkor olyan téli zizalar keletkezeit, hogy beleillett 
telközépre is. Az, idén megint rálarlolt az idő erre s 
pénteken délelőtt olyan puslolás volt, hogy pár órára 
egészen télies szint óltólt az idő. Úgy látszik, bogy 
Gabor napja kezd rendszeres kritikus nappá válni.

— Helyreigazítás. Werner Gyula ur annak köz­
lésére kert fel bennünket, hogy az általa adományo­
zott s a hangverseny rendezősége állal felülfizetésként 
elszámolt liz koronát ő nem a hangverseny rendező- 
bizottsága részére, s nem felülfizetésként küldötte be, 
hanem ez az adomány az ö részéről egyenesen a 
kaszinónak volt szánva,

— A tavasz hírnökei a vadruezák és a vadli­
bák seregestöl tanyáznak néhány nap óta a Kösé- 
lyen és a Fertőn. A vadászpuskák tehát újra előke­
rülnek a szegről, csak az a baj, hogy az esős, hűvös 
idő nem kedvez a vadászat kedvelőknek.

— A tavaszi ej-napegyenlöseg folyó hó 21-én 
volt. Ettől a naptól kezdve a napok folyton hosszab­
bodnak, az éjszakák jiedig rövidülnek. A tavasz kez­
detének a jele nálunk az is, hogy a héten már a 
ref. templomban reggel 7 órakor, délután pedig 3 
órakor harangoztak templomba. Szóval minden hir­
deti már a tavasz közeledtét, Csak a hűvös, hideg, 
havas időjárás nem.

— Hatarunk és a tiszai artér. Határunknak egy 
jelentéktelen kis része minden felebbezés daczára is 
bevonatott a tiszai ártérbe s ezen lintárrész tulajdo­
nosai kötelesek lesznek fizetni és viselni az. ártér 
mentesítési költségeket. Az illetők nagyon nehezen 
nyugosznak bele ebbe s a héten hire járt, hogy kül­
dői lségileg kérelmezik a miniszternél az árterületből 
való kibossálásál.

— Nagy tűz Debreczenben. A debreczeni kir. 
ügyészség fogháza szerdán jo részben legeit. A tűz. 
a padláson támadt s a I űzöl lóság csak erőfeszítéssel 
tudta lokalizálni. A rab >k egy részét ki kellett bo­
csátani a zárkákból, inert a tűz nagyon fenyegető 
volt. A tűz keletkezést oka ismeretlen, bár azt be­
szélik. hogy gyújtogatásból támadt s eey rab gyúj­
totta volna, a ki meg is szökött a fogházból.

Hire járt a héten, hogy a fiúiskolában han- 
ezuzas közben egy gyermeknek eltört a lába. egy 
másiknak pedig beszakadt a feje ugv, hogy mind a 
keltőt a szülőknek kellett haza szállítani. Fen tartással 
közöljük ezt a liirt, a mely ha valónak bizonyulna, 
nagyon szomorú világot vei ne az iskolában uralkodó 
rendie. Ha ez a hír való, ngy kétségtelen az is, hogy 
a gyermekek nemcsak az ulczán rendetlenkednek, 
hanem az iskolában is. Szóval minden módon szükség 
van art a, hogy a tanító urak nagyobi) fegyelmet 
tartsanak.

Debreczeni színházi műsor.
Vasárnap, tnárczius 25-én délután: «A Gésák* 

operetté ;
est": • Kispüspök», vígjáték.
Hétfőn, márczius 26-án : «Sulamilh.»
Kedden, márczius 27 én : «Görög rabszolga.»
Szerdán, márczius 28-án: «Hunyadi László.» 
Csütörtökön, márczius 29-én; «Napoleon öcsém», 

bohózat.
Pénteken, tnárazius 30-án : Ugyanaz.
Szombaton, márcsius 31-en: Ugyanaz
Vasárnap, ápril 1-én délután: «Cornevillei haran­

gok», operetté ;
este: «Télén», népszínmű.
— Rózsavölgyi és Tarsa zenemű kiadó cég 

(Budapest Kristóf lér 3 sz.) kiadványaira ismételten 
felhívjuk olvasóink és a zenekedvelők figyelmét. A

nevezeti zenemű kiadónál a zeneirodalom minden új­
donsága legelőbb s a legjulanyosabb áron kapható 
meg.

— A szép asszonyok szebbek, a lányok valóban 
sikkesek és a gavallérok igazan fessek lesznek nálunk 
a tavaszon. Szebbek, sikkesebbek, fessebbek, mint 
valaha, mert alkalmuk lesz az utolsó fővárosi divat 
szerint öltözködni. Eddig is szépek voltak a mi szép 
asszonyaink, de hiába, a szépség és az elegantia olyan 
valami, hogy azt mindenki a tökély legmagasabb 
fokára óhajtja fejleszteni.

De tessék jól megérteni a dolgot!
Csak azok lesznek igazán szépek, a kik a mi 

lapunkat olvassák.
A hölgyeknek azt ajánljuk, hogy következő szá­

munknak az átolvasását a negyedik oldalon kezdjék. 
Valami érdekes, kedves dolgot találnak majd ott. — 
Megsúgjuk ; egy fővárosi elsőrendű női- és úri divat- 
üzletnek a hirdetését Éppen kapóra jön a tavaszi 
évad közeledte alkalmából. De viszont a papikat és 
a ferjeket is arra kérjük, hogy ne haragudjanak meg 
e miatt reánk. Nézzék át ök is ezt a pompás tartalmú 
hirdetést. Nem vallják kárát. A Fay-crem mellé még 
csak ez kelleti, hogy a mi szép asszonyaink legyenek 
a legszebbek messze földön.

— Magyar Szó Ez alatt a czim alatt uj napi­
lap jelent meg a fővárosban február elsejével. Partok­
tól teljesen függetlenül, a legtisztább szabadéivüseget 
fogja szolgálni, jelszavául az igazság szent e.vét irta 
zászlajára, mely körül a magyar újságírók szine-java. 
csoportosul. Naponként este 6 órakor jelenik meg s 
igy a vidéki olvasók az ország legtávolabb eső részén 
is már korán reggel kezükhöz kapjak az újságot. Az 
uj lap szakítani fog a napilapok megrögzött sablon­
jával s formában úgy, mint tartalmúban uj és 
eredeti tesz. — Pontos, megbízható értesülések, 
aktuális közlemények, az igazságunk pártatlan kimon­
dása bizonyára hamarosan népszerűvé teszik az uj 
lapot, a melynek előfizetési ára egesz evre 28 kor., 
felévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy bora 2 
korona 40 fillér. Egyes szám ára 10 filler Mutatvány­
számokat ingyen küld a kiadóhivatal Budapest. Sár 
kantyus-uicza 3. sz.

Bulla István és neje veszik Csiszár Lajos s tsai 
bánom kerti szőlőjét 000 koronáért..

Fazekas Sándor és neje veszik Gönczi Sámuel 
és neje vénkénti szőlőjét 250 koronáért.

K. Tolh Sámuel veszi K. Tóth Sándor kőtelesi 
kaszálóját 200 koronáért.

ilj. K. Tóth Sándor és neje veszik Toth K. Sán­
dor ingatlanai egy részét 300 koronáért.

Piaczi árak.
1900. Márczius hó 25.

Búza
Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny

6 70-6.80 
5.80 — 6 40 
5 30-5.40
4.70— 4.80 
5.20 — 5.30
5.70- 5.90
5.-----5.10

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor 
Társszerkesztő : Juhász Sándor.

Ingatlanok forgalma.
H.-Szoboszlón.

Gönczi Lajos es neje veszik Dede Islvúnne in­
gatlan illetőséget 168 koronáért.

Gönczi Lajos és neje veszik Pál ti Janosné ingat­
lanait 932 koronáért.

Vágó Jozsefné s tsai örökli k Szabó Sámuel né 
ingat lanait.

Hodosi Mihály és neje veszik ifjú K. Tóth Sán­
dor s neje szőlő illetőségéi 60 koronáért.

Rá só Dániel veszi Szabó Gabor s neje p. angyal­
hazai főidét 500 koronáért.

Neumann Miklós és neje veszik ifj. Neumann 
Sámuel 189 sorszámú házas udvarai 260 koronáért

Varga Sámliul veszi Vass Sámuel tiialmasi föl­
dét 800 koronáért.

Király Juliánná veszi Kadar Mihály né czi tri­
llái i földéi 320 koronáért.

Szegedi Ferencz s neje veszik Kátai Zsnzsánna 
házas udvarát 450 koronáért.

Varga Gábor és Antal veszik Jeges Péter házas 
udvarát 1200 koronáért

Mohácsi János és neje átveszik ifj. G. Kovács 
Sándor s neje ingatlanait 4200 koronáért.

Parii József s neje veszik C-á-zi Imre tiialmasi 
szántó illetőségét 528 koronáért.

D. Nagy Lajos s tsai veszik Zöld Imre s tsai 
házas udvarul 200 koronáért.

id. Varga Márton és neje veszik ifj. Soós Mi­
hály né angyal házai szántóját 60(J koronáért.

Somogyi Janosné veszi özv. Karsanyi Imréné s 
tsai udvarukat 140 koronáért.

Bányai János s neje veszik Szakács Gáboriié 
ingatlan illetőséget 80 koronáért.

ifj. D. Somogyi János és Imre átveszik id. D. 
Somogyi János kútvölgyi szántóját 4000 koronáért.

Szénési András és neje veszik Bállá István és 
neje házas udvarát 400 koronáért.

Kelemen Andráson veszi Szabó I.ajos czitraháli 
szántó illetőségéi 960 koronáért.

Ifj. Magyar János s neje veszik Vágó Pál tilal­
mas! szántó egy részét 500 koronáért.
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Árverési hirdetmény.
Alulirl bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az egri kir. járásbíróság 1900. évi 
Sp. 1. 786 számú végzése következtében Malcter 
Árpád eperjesi ügyvéd által képviselt Lemer 
Mór javára Dr. Englender Sándor ellen 3G6 
korona s jár. erejéig 1900. évi február hó 
12-én foganatosilott kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 1408 koronára becsült kővetkező 
ingóságok, u. m. különféle szoba bútorok és 
egyébb ingók nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. járás- 
bit óság 1900 ik évi V. 13 2. számú végzése 
folytán 366 korona tőkekövetelés ennek 1899. 
évi október hó 22—ik napjától járó í>°« ka­
matai, és eddig összesen 129 kor. 33 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kábán Dr. Englender Sándor lakásán leendő 
eszközlésére 1900. évi márczius hó 28-ik 
napjanak délutáni fél 3 órája határidőül ki­
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 
§-h értelmében készpénzfizetés mellel!, a leg­
többet ígérőnek, s/.ü..ség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másuk le és fel ül foglal látták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t.-cz. 102 
javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Szoboszlón 
hó 3-ik napján.

értelmében ezek

1900. évi márczius

Mindek Géza
kir. bir. végrhajió.

Egy tanuló
a könyvnyomdában

felvétetik.
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A ,,FÁY“-féle arczkréme
az egyedüli arczkrém, mely 
teljesen ártalmatlan és biztos 
hatású szer szeplő, májtolt 
pörsenések valamint az arcz- 
bőr ápolására, mivel káros 
hatású higanyt nem tartal­
maz, az egész országban nagy 
kelendőségnek örvend.

Egy próba tégely ára 50 kr. 
hozzávaló Fáy szappan 50 kr

Kapható a készítőnél:
Grósz Kagy Ferencz

gyógysa;itárában H.-Szoboszlón.

A „Szoboszló és Vidéke“ olvasói
ingyen es hérmenl ve kapják az állami felügye­
let alatt létesített „MHIenitim telep“ szőlőszeli 
föárjogyzékét. ha ez iránt levelező-lapon N- 
Öszre fordulnak.

MEladóü
a min. szókv. szabályzatok betartása mellett 
8u0,ooo I oszt. szavatolt fajtiszta, ojtáshoz 
válogatott Kip Portálig ezren kint 7 fit II.oszt.
3 írt. Solomi és Http. Monti cola ezre 8 frí, 
Ik oszt. 4 Irt. Gyökeres I. oszt. 18 írt, II. oszt. 
10 forint.
Agrarkolcsönt igénybe vevők és szölőtelcpitők j 
figyelmébe ajánlom szókvminős. gyök. fásojt- J 
ványaimat (hólyagos Knnninil, Ménes, Itizling, i 
Mu-los, Aramon. Erdei, Muskotályok, Chasse- , 
1 t -ok h I Csemegék és külön egességek ! 
(lugisnak és fajgyüjleménynek) 17T> fajban 
olcsón 1

Őszi baraezkfa ojfványok drhja 2) kr.. \ 
száza 18 ín. Kik e lapra hivatkoznak, leg- ■ 
me-szebh menő árkedvezményben részesülnek. 
Hitelképes egyének részletfizetésre is. Saját j 
termésű bor 14—20 kr.

„Millenium telep"
Nagy-Ős*.

Gyümölcsfák.
minden nemei, továbbá fenyőfák és rózsafák 
sok é< szép válfajban, erősségükhöz és koruk
hoz un it méltányos árakon, a faj azonos­
ságért v iMali teljes felelősség mellett, kitűnő
gyö vérzettel és gondosan nevelve, figyelmesen 
csomagolva kaphatók:

ban, melyeket jelen kertészeti éri esi tőm tar­
talmaz s ugyanezen fajokkal a bel és külföldi 
kiallilásnko’i mintegy 80 drb elsőrendű kilőn­
ie lést nyertem.

Az idei rózsa állományomból mintegy 
100 000 drb van eladásra készen melyek egy, 
illetve két éven ál folyton szabad földben vol­
tak kiültetve s azért is azokat már ez évi 
február hó közepétől szállíthatom és azonnal 
kiüllelhelők a nekik szánt helyre.

Végül bátorkodom felemlíteni, hogy ró- 
! zsáim az idén oly szép <’*« erős kifejlett pél- 
! «lányok, a milyen még 22 évi működésem 
i alatt nem volt. Arról is biztosit halom igen 

tisztelt vevőimet, hogy egy-egy lő nemes ro­
zsda 60 — 80 sőt 100 drb nyitást is hoz még 
ebben az évben, — az egy évesek pedig 30 
— 40 sőt 60 nyitást is.

Ez ideig hallatlan olc-ő árak I
Alacsony torzsü gyökne-n-s rózsák (wurzvleclii) 

egy év.s. 1 iirli 20 kr, 100 drl- 18 hl.
Alacsony törzsű gyöknemes rozsr.k 2 éves kiváló 

erős bokrok, me yek mar <•/. évben 40—50 virágot 
hoznak. 1 darab 40 kr. 100 drb 35 Irt

Magas törzsű rózsák 3 tabud ti '«big, 1 éves
szeiuzesiiek. I drl, 40 kr, 100 drb 35 fel

Magas törzsű rózsák 3 láni'd 0 lábig, 2 éves
szemzésüek. kiváló erős koronások, 1 drb 65 kr.
I(K) drb 60 írt.

Újdonságok 1893-ik évből maga« torz-ben. 3 láb­
tól fi tal i.'. 1 darab 75 kr. 10 drb 10 f.ijban 7 fel. |

1804-ik évből magas törzsüek 2 láb'ól fi lábig.
1 dm 85 kr. 10 drl) 10 fajban 8 frt.

1895-ik évből magas törzsben 3 lábtól fi lábig,
I darab 95 kr, 10 drb 10 fajban 9 Irt.

!8fifi ik évből, magas törzsű 3 lábtól fi latiig 1 
drb I Irt 05 kr. 10 drb 10 fajban 10 frt.

189, jk évből, magas törzsű 3 lábtól fi lábig 1 
darab I Irt 15 kr, 10 drb 10 fajban II frt.

1898-ik évből magas törzsű 3 lab'ol fi lábig 1 
drb I írt 30 kr. 10 darab 10 fajban 12 frt.

A„SÁNDOR"-telep
Újvidéken.

Azonnali, vagy folyó év tavaszi szállításra 
evek óla a legnagyobb elismerésben részesülő 
megbízható terményeit ez idén is megvételre 
felajánlja, és pedig:

Fásojt vá nyolcai 
Zöldojtványokat 

Amerikai alany vessző k e t 
Európai gyökeres szőlővesszőlcol 

Európai sima szőlő vesszők el ojtási czélolcra 
Európai sima szőlővesszökel, ki ült«-lésre.
Legjobb és fajtiszta minőségben. Olyan 

dus faj választékban, mint azl egy más hazai 
telep sem nyújthat, nagy mennyiségekben.

!Mérsékelt árak mellett!
A > Sándor «-lelep résziéi es árjegyzékét 

alóli rőt t telep tulajdonos a t. ez. érdeklődők­
nek kívánatra hérmentesen megküldi, azonkí­
vül felkéri mindazon I. ez. vevőit melyek vagy 
bizonyos fajokra, vagy bizonyos alanyokra ojlv.i 
igényt tartanak, vagy pedig zöldoj (ásókra, a 
melyek némely fajból nem nagy számban lel­
tek ojlva, hogy szíveskednének kívánságaikat 
vele már most tudatni, a mire készlelkimula- 
Iássál vagy bármi más keresésekre rögtön és 
készségesen válaszol

Adamovich Sándor
hornagykereskedő és a »Sándor-lelep« tulajd.

Újvidék (Bács-Bodrog megye.)

Petrovay György
több mini oO vv óla ismeri és jó bírnék örvendő

faiskolájában
NAOY KÜRÜ-BEN.

(Jász-nagy-lc un-Szol nők megyében.)
Név és «árjegyzék kívánatra bérmentve 

küldetik

Csoport árak:

Huszonkét éve mar, hogy rózsa kertésze­
tem fenn áll s ezen idő alatt Angol és Fraii- 
czin ország leghirnevesebb rózsa lelep ről az 
eddig létező összes 2600 faj rozsát meghozat­
tam s ezen fajokat kipróbálva csakis a folyton 
virágzó és legszebb fajokat tenyésztem nagy-

Magas rozsotok »*gy éves nemexiu-siivk 3 láhiól 
fi láb magas b'írzsckkel, szép koronával, 12 drb a 
bgjeltb Injukból rgy csoporlra (gruppra) való 5 írt. 
-o <bb a legjobb fajokból egy nagyobb csoportra 
(gruppra) vilo 9 frl 50 k

2 évesekből igen szép nagy koronás 10 darab 
6 frt 50 kr, 2o (larab nagyobb csoportra (gruppra)

I való 15 frl.

Részletes faj és árjegyzéket ingyen és bernien Ive 
küldök

kiváló Msztelettel

Farkas József,
kereskedelmi es mű kertész. Nagyvaradon

123f>. 
19(0 sz.

Hirdetmény.
Közhírré lételik, miszerint a városi adó- 

ügÜ jegyzői hivatalban a f. évi márczius hő 
23 31. napjain közszemlére vannak kitéve az
1900 évre kivetett földadót I., II. és IV osztá­
lyú kereseti adókat feltüntető kivetési lajstromok.

Érdekelve vannak ez adónemek állal: a 
rendes évi fizetést huzó tisztviselők, hivatal­
nokok, földbirtokosok, cselédtartó gazdák, segéd 
nélkül dolgozó iparosok.

Erről az érdekellek azon hozzáadással 
őrlésidéinek, hogy a közszemlére kitelt lajstro­
mokat a hivatalos órák alatt bárki megtekint­
heti, s a netalán hibásan ki rovott adó elleni 
felszólamlását aluliról! adóügyi jegyzőhöz, eset­
leg közvetlenül a debreczeni k»r. penzügyigaz- 
galósághoz benyújthatja.

H.-Szoboszló, 1900. márczius 22.
Borók Gryula,

adóügyi jegyző.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.


